

自强

很明显,从长远看,欧洲不能在防务方面依赖美国。

——欧盟委员会主席容克8月19日表示,欧洲防务不能“指望”美国,而是应该“自强”。容克表示,英国去年公投决定“脱欧”后,欧洲联盟“并未因此崩溃瓦解”,欧洲变得更加强大、团结。眼下,欧盟正从难民潮等一系列危机中逐步恢复。容克说,欧洲国家只有不到3%的部队做好作战准备并适合部署到战区。“即使是欧洲拥有最强大军事力量的国家,也无法独自应对所有挑战和威胁”。

风险

“除此之外,柴油车危机应当被列为德国经济的新风险,尽管眼下我们无法量化有关影响。”

——德国财政部8月21日在月度报告中说,困扰德国汽车制造业的尾气“排放门”给德国经济带来风险。报告指出,“排放门”和英国公投决定“脱欧”以及美国政府的贸易保护主义政策,一同对德国经济构成威胁。汽车制造业是德国最大的出口行业,并创造约80万个就业岗位。自2015年9月大众公司在美国陷入柴油车尾气排放检测软件欺诈危机,德国汽车制造商的“排放门”丑闻就不断蔓延和升级。

灵活

“日俄关系中还有一个未完成的任务,那就是缔结和平条约,解决北方四岛(俄称南千岛群岛)的归属问题。”

——日本外务大臣河野太郎日前在接受日媒采访时表示,日俄之间还有领土问题尚未解决。他表示,双方需要展现出灵活思维,包括采取一些迄今尚未使用的行动手段,看能否在此有所作为。河野太郎称,他有意在合适的时间访问俄罗斯。二战结束后俄日两国一直未能签署和平条约,两国在领土争端问题上也一直没有取得进展。

老鼠

“三个月没有使用办公室,办公室里的家具和空调已经被老鼠毁掉。”

——尼日利亚总统新闻发言人加尔巴·谢胡近日表示,尼日利亚总统穆罕默德·布哈里在国外治病三个月回国后将不得不在家中工作,因为他的办公室已经被老鼠严重破坏。谢胡没有说明预期的维修期限,但他表示,总统在家中工作不会影响他的工作质量。今年5月初,74岁的布哈里前往英国进行医疗咨询,直到8月19日才返回尼日利亚。

修墙

“即使不得不关掉政府,我们也要修墙。”

——美国总统特朗普当地时间8月22日晚在亚利桑那州菲尼克斯市参加集会并发表演说,期间再次提及管控非法移民和在美墨边境修建隔离墙的计划。由于修墙资金尚无着落,许多美国国会议员都质疑特朗普是否还有必要践行他在大选期间做出的这项主要承诺。但随着一场将在美国两党间展开的“预算战役”日益临近,特朗普在演讲中表示,为确保获得修墙的预算资金,他将冒美国政府因此陷入停摆的风险。

告诫

“你们不得杀害跪地求饶的人,否则就是凶杀事件。”

——菲律宾总统杜特尔特8月23日告诫扫毒警察,扫毒不会收手,但警察的职责是逮捕嫌犯,只有在性命遭遇危险时才能杀人。他说,上周枪杀一名高中生的警察未遵照指令工作,将接受司法审判。此前,菲律宾警察在一场扫毒行动中击毙90多人,其中一名跪地求饶的17岁中学生也被警方枪杀,引发民怨。(郭济 辑)

日本的“研修生”制度已存在30多年,然而近年来却备受质疑,甚至被斥为“现代奴隶劳动”——

困境中的“研修生”

梁凡

何谓“研修生”?

当地时间8月21日,日本静冈县富士市发生一起命案。据日本媒体报道,案件发生在该市一所居住有多名中国研修生的宿舍内,一名35岁的中国女子颈部被刺身亡,另有一名20多岁的中国男子身受重伤、倒地昏迷。警方透露,目前已确认遇害女子系去年5月前后以研修生身份来到日本,在一家造纸企业工作;受伤男子的身份也同样被初步判定为在日工作的研修生。

从日本警方和媒体透露的信息来看,这起国人在异国他乡遭遇的不幸事件从案情本身而言似并无特别之处,倒是两名涉案人具有的共同身份——研修生,引发了国内舆论的普遍关注。

今年2月,日本东京电视台推出的一档披露日本雇主欺压研修生的电视节目就曾引发舆论的关注。在该节目中,高压、虐待乃至性骚扰等令人不安的词汇勾画了研修生们的生活与工作境况。

从字面上看,“研修生”这个叫法很容易令人联想到“研究生”“留学生”,但其实前者与后两者有根本的不同。与以学习为根本目的的学生群体不同,现在大部分的研修生基本上可以被理解为赴日打工群体——但是,在该制度初创之时,情况却不是这样的。

1981年,日本设立“研修生”留日资格,准许招收国外劳动者赴日学习工作一年。按日本政府的说法,该项目的目的是希望借此



日本电视台播出的研修生节目截图

加强国际合作,将日本的先进技术向发展中国家转移,促进研修生来源国的经济发展,项目时间为期一年。1993年,中介机构国际研修协力机构(JITCO)在日成立,该机构在原有研修制度基础上推动建立了“技能实习生制度”,研修生留日满一年后,如通过技能考核,可以“技能实习生”身份在日本继续工作,开始可延长一年,1997年后改为可在日再工作两年。现在一般将研修生和技能实习生统称为研修生。

从“研修”到“3K”

不可否认,研修生制度曾在一段时期内起到了为发展中国家培训人才的作用。对当时的研修生本人而言,参与该项目也不失为一个既能学得生产技术、同时又可以获得较



日本电视台播出的研修生节目截图

为可观收入的好机会。然而,从上世纪90年代中后期开始,随着日本国内经济活力下降、社会老龄化状况凸显,研修生制度的实际运作逐渐开始脱离其初衷。

在早期的实际运作中,研修生的派遣方往往是所在国政府、日本独资或合资公司,接收方是日本政府或派遣方的日本母公司;研修生通常待遇较好,学有所得。但现在的派遣方和接收方范围均已扩大,派遣方包括私营企业,接收方包括日本农户、水产加工企业和建筑公司等。在此过程中,派、收两方都有中介机构参与其中,研修生有时

纳为“3K”——危险(kiken)、肮脏(kitanai)、吃力(kitsui)。

除了“研修”无其实,收入打折扣外,研修生的身心健康状况也令人担忧。日本媒体曾报道,长野县某工厂内的中国研修生们被要求超长时间劳动,而居住地卫生保暖等条件极其恶劣。

日本共同社日前援引该国法务省消息称,2016年日本有239家研修生接纳机构涉嫌妨碍研修生制度的妥善实施,其中拖欠工资等违反劳动相关法令的情况多达134起。日本厚生劳动省2016年8月公布的数据显示

意大利男孩将旧炸弹捡回家

警方引爆后杀伤力依旧惊人

据意大利媒体日前报道,当地时间8月16日晚,该国警方接到一通报警电话,打电话的男子称自己在11岁儿子的背包里发现了一枚“废弃”炸弹。

接到报案后,警察和拆弹专家立即赶到了位于意大利伦巴第大区帕维亚市的报案地点。报案人称,他的儿子不久前曾去海滩游玩,自己在收拾“熊孩子”背包的时候意外发现了这枚被偷偷带回家的“危险玩具”。(阿康)

加拿大黑熊尾随幼童进屋

鼻子挨了揍才退到门外

据加拿大电视网8月22日报道,该国西部不列颠哥伦比亚省一户人家19日迎来了第一位大块头“不速之客”:一头黑熊。

据这家女主人埃莱丽·弗劳德说,19日下午17时30分左右,一头黑熊紧随在她2岁儿子的身后进了门,“大概在客厅位置,在我儿子身后半米多。”弗劳德说。

尽管屋内弗劳德的朋友们又是吼叫、又是敲打水壶,试图将黑熊赶出屋去,但它似乎对房间里的一切都挺好奇。据接警到场的骑警队员说,黑熊满屋子转悠,“大

部分的房间都走个遍”,“厨房桌子上到处都是它的口水”。直到有一位勇敢的客人用椅子把黑熊推到门口,并在它鼻子上狠揍了一拳后,黑熊才不情愿地退出去,但依然在玻璃门外咆哮不止。

当地警方称,这头“登堂入室”的黑熊重达99公斤,是成年公熊。为保护民众安全,警方决定杀死这头黑熊。骑警队说,该地区今年夏天已经接到约500起人遇到熊的报告,这已经是他们不得不击毙的第8头熊。(乌兰)

英小猪获救后被做成香肠送消防员

猪:早知道是这样,如梦一场……

据英媒8月23日报道,大约6个月前,英国威尔特郡的一个农场发生火灾,消防员在火场中救出了18头小猪仔和两只配种用的母猪。如今,半年过去了,小猪仔来报恩啦!只不过,是以“化身”成香肠的方式……

送香肠给消防员的农场主雷切尔感激地表示:这就是我们该做的,我们并不是

在他看来,学中医与学汉语一样,不能囫

吞枣。“不论是在中国,还是在墨西哥,许多针灸师仅简单记住手法,而没从根本上理解原理。”托马斯认为,无法全面理解病理,便无法真正掌握病人需求,更无从解决病人的问题。

托马斯在求学路上邂逅恩师,决定了他的人生轨迹。“天津的石学敏老师教导我,用针灸刺激神经,会得到即时反应。”他回忆道。托马斯的另一名恩师名叫高齐民,也正是他引导托马斯研究《黄帝内经》,掌握传统中医要旨。

1983年,托马斯回到墨西哥后开设了私人中医诊所。为了扩大中医文化在拉美地区的传播,以及填补西班牙语中有关中医药参考资料的空白,他从1992年开始致力于翻译中医著作,其中包括《黄帝内经》。

记者采访时看到,一叠白纸上画着密密麻麻的血管,托马斯仔细查看上面的每一个箭头是否对准相应的血管和穴位,并附上西文翻译。他翻译的《黄帝内经》不仅附有西文解释、中文拼音,还细心地用西班牙语拼法,为难懂的中医医学名词标注了中文读音。正是如此多的细节令托马斯花费了25年的青春岁月。

记者了解到,学中医与学汉语一样,不能囫

吞枣。“不论是在中国,还是在墨西哥,许多针灸师仅简单记住手法,而没从根本上理解原理。”托马斯认为,无法全面理解病理,便无法真正掌握病人需求,更无从解决病人的问题。

托马斯在求学路上邂逅恩师,决定了他的人生轨迹。“天津的石学敏老师教导我,用针灸刺激神经,会得到即时反应。”他回忆道。托马斯的另一名恩师名叫高齐民,也正是他引导托马斯研究《黄帝内经》,掌握传统中医要旨。

1983年,托马斯回到墨西哥后开设了私人中医诊所。为了扩大中医文化在拉美地区的传播,以及填补西班牙语中有关中医药参考资料的空白,他从1992年开始致力于翻译中医著作,其中包括《黄帝内经》。

记者了解到,学中医与学汉语一样,不能囫

吞枣。“不论是在中国,还是在墨西哥,许多针灸师仅简单记住手法,而没从根本上理解原理。”托马斯认为,无法全面理解病理,便无法真正掌握病人需求,更无从解决病人的问题。

托马斯在求学路上邂逅恩师,决定了他的人生轨迹。“天津的石学敏老师教导我,用针灸刺激神经,会得到即时反应。”他回忆道。托马斯的另一名恩师名叫高齐民,也正是他引导托马斯研究